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Аксенова Евгения Васильевна

Основное образование
Закончила  факультет психологии  в Московском государственном гуманитарном университете имени М.А.Шолохова в 2007 году. 
Специальность: Психолог. Преподаватель психологии по специальности "Психология", специализация: клинический психолог. Имею первую квалификационную категорию по специальности «медицинская психология».
Дополнительное образование:
             2016г.  – Евразийский институт соматической психотерапии и практик, Москва. "Введение в биосинтез I и II",  руководитель программы Ченцова Галина Михайловна, объем - 40 академических часов.
2016г.  -  Высшая школа психологии, Москва. 
 "Методы нейропсихологической диагностики и коррекции", под руководством Вороновой М. В. Объем 144 академических часа. 
 2016г. -  Высшая школа психологии,  Москва.
 "Психотерапия психосоматических расстройств", руководитель программы Ченцова Галина Михайловна, объем - 200 академических часов. 
2014г. - Институт современных психологических технологий "Парацельс", Москва.
 "Работа с психологической травмой", под руководством Николаевой Е. В. и Николаева А. Ю. Объем 144 академических часа. 
2013г. -  Институт современных психологических технологий "Парацельс", Москва. 
 "Арт-терапия: многообразие методов", под руководством д. м. н., доцента кафедры психотерапии СПбГМА им. И. И. Мечникова А. И. Копытина, объемом 156 академических часов. 
 2012г. -  Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего профессионального образования "Государственная Классическая Академия имени Маймонида", Москва. 
 "Нейропсихологическая диагностика и коррекция в клинике, образовательных и воспитательных учреждениях", в объеме 72 часов. 
2012г. -  Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего профессионального образования "Государственная Классическая Академия имени Маймонида".
 «Патопсихологическая диагностика и коррекция в клинике, образовательных и воспитательных учреждениях», объем 72 академических часа. 
2012г. - Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего профессионального образования "Государственная Классическая Академия имени Маймонида", Москва. 
 «Психологическая диагностика и коррекция зависимого поведения, зависимостей и созависимости», объем 72 академических часа.
  2011г. -  РБОО Центр социально-психологической и информационной поддержки "Семья и психическое здоровье". 
 «Танцедвигательная терапия в открытых группах для пациентов с эндогенными психическими заболеваниями», 6 академических часов, ведущая семинара зав. кафедрой ТДТ, президент АТДТ Бирюкова И. В. 
2011 г -  РБОО Центр социально-психологической и информационной поддержки "Семья и психическое здоровье". 
 "Групп-анализ: возможности применения в клинике", 6 академических часов, руководитель семинара, сертифицированный E.G. T.I. N. групповой аналитик Цапенко А. И. 
2011г.  -  РБОО Центр социально-психологической и информационной поддержки Семья и психическое здоровье". 
 «Арттерапия в условиях психиатрического стационара», зо академических часов, руководитель проекта доктор мед. наук Ястребов В. С., ведущая семинара Н. Г. Груза. 
2010г.    МИГИП 
 Гештальт-терапия - интенсив, общее количество профессионального тренинга - 64 академических часа, руководитель интенсива - Мария Лекарева. 
 2010г. -  МИГИП 
 "Введение в гештальт-терапию, гештальт-консультирование. Контакт с собой и с другими", 100 академических часов. 
 Участие в научных мероприятиях.
2016г.  -  ФГБНУ "Научный центр психического здоровья", Москва. 
 Научная конференция с международным участием "Проблемы психосоциальной реабилитации психически больных с религиозным мировоззрением" - 7 академических часов. 
2013г. - Департамент образования г. Москвы, МГППУ; ФГБНУ "Научный центр психического здоровья", Москва. 
 Участие во Всероссийской научно-практической конференции «Теоретические и прикладные проблемы медицинской (клинической) психологии» (к 85-летию Ю. Ф. Полякова) в качестве соавтора доклада. 
2012г.  -  ФГБНУ " Научный центр психического здоровья" РАМН. 
 Участие в научно-практической конференции "Актуальные вопросы психиатрической помощи: Диагностика, лечение, реабилитация, общественные формы поддержки". 
Профессиональный опыт:
С 2007 года по настоящее время - индивидуальное консультирование, ведение психотерапевтических групп, составление психокоррекционных программ.
Психотерапевтический прием и психологическое консультирование проводится с использованием методов арт-терапии, телесно-ориентированной психотерапии.
Приглашаю Вас принять участие в групповых занятиях по арт-терапии.  Запись в группу ведется по телефонам регистратуры.
