Региональная благотворительная общественная организация (РБОО) 
"Семья и психическое здоровье"
Организация получила юридический статус в июне 2002 г. Инициаторами создания организации являются сотрудники отдела организации психиатрических служб Научного центра психического здоровья РАМН и родители пациентов, страдающих психическими расстройствами. С октября 2005 г. РБОО «Семья и психическое здоровье» вошла в состав Общественного совета по вопросам психического здоровья. Победитель конкурсов социально-значимых программ Комитета общественных связей г. Москвы, номинант конкурса «За подвижничество в области психического здоровья» им. Т.Б. Дмитриевой.  
Цель организации - повышение качества жизни семей с проблемами психического здоровья посредством преодоления их социальной отчужденности, вовлечения в жизнь общества, формирования активной гражданской и жизненной позиции.
Основные направления деятельности:

· Социально-психологическая и информационная поддержка пациентов и членов их семей.
· Психосоциальная реабилитация. 

· Выпуск научно-популярной литературы о психиатрии и психическом здоровье. 

· Проведение конференций и семинаров по проблемам психического здоровья для потребителей психиатрической помощи и профессионалов, работающих в общественном движении 
· Проведение программ по повышению квалификации работников психиатрических учреждений по вопросам социальной психиатрии и психосоциальной реабилитации. 
Руководители и члены организации

Президент организации, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ, председатель Общественного совета по вопросам психического здоровья при Главном специалисте-эксперте психиатре Минздравсоцразвития РФ – Василий Степанович Ястребов. Исполнительный директор, доктор медицинских наук – Татьяна Александровна Солохина.
В настоящее время членами организации являются пациенты, имеющие проблемы с психическим здоровьем, их родственники и друзья, а также профессионалы в области психического здоровья. Всего, членами организации являются  120 человек.
В организации проводятся следующие программы:

1. Для пациентов с проблемами психического здоровья:
· образовательная программа по психиатрии
· тренинги по развитию коммуникативных навыков
· тренинги социально-бытовых навыков
· арт-терапия
· групп-аналитическая психотерапия

· танцевально-двигательная терапия
· психологическое консультирование
· театральная студия 
2. Для родственников пациентов:
· программа психиатрического просвещения 
· групп-аналитическая психотерапия
· психологическое консультирование (индивидуальное и семейное)
3. Для семьи в целом:
· досуговая программа 
· просветительская программа "Москвоведение по субботам»
Программы осуществляются в реабилитационном центре организации (на базе психиатрической больницы № 14 г. Москвы, ул. Бехтерева, 15) и клубе "Anima" (на базе библиотеки имени Максимилиана Волошина г. Москвы, ул. Новодевичий проезд, 10).  
Сайт организации: www.familymh.ru. Телефон для связи 8 495 952 88 50 
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